

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXII Núm. 6.556 Segunda Época Jueves 6 de Febrero de 1930 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Páginas anticipadas Apartado de Correos núm. 16

HOJA DEL DIA

LAS DOS ENTRADAS

La entrada del gobierno que ha sucedido a la dictadura ha sido completamente distinta, como es natural, de lo que fué la entrada de la propia dictadura. Esta última tuvo necesidad de entrar pegando; el gobierno de ahora ha entrado perdonando. La ventaja, y con ella la simpatía, están de parte del gobierno actual. Es mucho más bonito, más sencillo y más agradable, perdonar que pegar. Pero la dictadura tuvo que pegar porque se había perdonado mucho, lo cual quiere decir, que no siempre el perdón, aunque sea siempre lo más agradable, sea lo más conveniente, ni siquiera lo más caritativo. Un castigo a tiempo, evita muchas veces otro castigo mayor, aunque más tardío. De ahí, que en repetidas ocasiones, el que entra perdonando tenga que salir pegando, y el que entra pegando pueda salir perdonando.

No hay necesidad de mirar muy atrás para hacerse cargo del dolor y de la sangre que llevaron al campo de la guerra y a la vía pública, las impudencias del régimen que hasta hace poco se llamaba «viejo», y que en lo sucesivo no sabemos cómo se llamará. Se empezó por perdonarlo todo, y se acabó por tenerlo que castigar todo. ¡Oh, semana sangrienta de 1909 en Barcelona! Cuántas víctimas inocentes perecieron en ella! Cuánta riqueza y cuánto arte destruído! Y después el imperio de la «browning», los asesinatos en la vía pública, la intranquilidad y el desasosiego en todas partes. He ahí el resultado inmediato de impudencias anteriores, que fueron rodando y rebolando de roca en roca y de error en error, hasta dar con sus huesos en la dictadura, que acabamos de dar por terminada.

Nadie puede afirmar, en cambio, que el rigor de la dictadura, que entró con el palo alzado, haya sido extraordinario. Ninguna pena sangrienta; y el noventa por ciento de las penas impuestas, perdonadas en definitiva. Nos permitimos creer, sin que nos parezca muy aventurada la creencia, que los mismos perdonados con que el gobierno actual ha inaugurado su actuación, también la dictadura los hubiera hecho suyos, si se la hubieran pedido en otra forma. Como al gobierno actual no se le han pedido en esa forma, ha podido buentamente otorgarles sin quebrantar su prestigio, ni dejar los pedazos de su tónica entre las zarzas de la exigencia.

Nos hallamos, pues, en una dulce y feliz etapa de gobierno: en una etapa de perdón. Ningún arco de triunfo más hermoso que ese podía haberse levantado, para que pasara bajo él, a regir los destinos de la nación, el nuevo gobierno.

Dios ama de tal modo el perdón, que nos enseñó a decir: «perdonadnos nuestras deudas, como nosotros perdonamos a nuestros deudores». Ello quiere decir, indudablemente, dos cosas: que hemos de perdonar para ser perdonados, es decir que el perdón es una cosa excelentísima, y que el perdón requiere siempre una condición previa: la del arrepentimiento, demostrado en las palabras del «Padre Nuestro», no sólo por la petición, sino por el perdón de las culpas de los otros.

El perdón que no se basa en el arrepentimiento, no es ciertamente perdón, sino impunidad o cobardía, y eso fueron los perdonados que tanto se prodigaron en aquel régimen que la dictadura dio por terminado, y que todos, antes y después de la dictadura estamos conformes en que no ha de volver.

Pero con ser tan hermoso el perdón, y con ser tanta y tan maravillosa su gracia y su poder, no piensa nadie que pueda actuar siempre perdonando. Por grande que sea sumisericordia, tendrá también que castigar un día. Muy grande es la misericordia de Dios, mucho mayor que ninguna otra misericordia, porque es una misericordia infinita, y Dios tiene también que castigar. ¡Y de qué manera! ¡Con las penas terribles, pero justas, del infierno!

No piense, pues, el que perdona, y porque perdona es acogido con plácemes y con aplausos, que todo han de ser rosas en su camino; llegará también la hora de los castigos y de las negociaciones, y con ella vendrán las espigas de la censura y del dolor. No se deje nadie adormecer por la sonrisa de los perdonados; sino aprovechése de la calma que el perdón le proporcione para revestir su espíritu de la se-

renidad que le será precisa, cuando no tenga más remedio que contemplar el gesto agrio de los castigados.

FERNANDO

POR TELÉFONO

Atentado contra el presidente de Méjico

Madrid, 6-2-30 madrugada. Comunican de Méjico que al tomar posesión de la presidencia de la República, el señor Ortiz Rubio, un desconocido le disparó siete tiros. El presidente resultó herido. El agresor fué detenido. Se ignoran más detalles.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Siamológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Temperatura media del día... 75.8
Temperatura máxima... 17.2
Idem mínima... 10.2
Idem media... 13.7
Máxima al sol... 22.5
Humedad relativa media... 59
Evaporación en 24 horas... 1.0
Lluvia en 24 horas... 0.1
Viento dominante... SW
Fuerza en metros por segundo... 3.5
Nubosidad... Casi despejado

Nota del Observatorio Central: Esta de general atmosférico del día 5 de Febrero de 1930 a 7 horas.

La perturbación atmosférica de las Islas Británicas tiene hoy su centro en el Canal de la Mancha. Por su efecto llueve en los Países Bajos y nieva en Suecia y Noruega.

En Italia se registran aguaceros, y por el centro de Europa nieblas. Entre los meridianos 30° y 50° existe una zona de mal tiempo, y otra sobre las comarcas orientales de América del Norte. Entre una de estas zonas borrascosas se interpone otra de tiempo bueno y altas presiones que se extienden al Sur del paralelo 30°.

El tiempo en España es inseguro. La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 20° en Alicante y la mínima de hoy ha sido de 2° bajo cero en Sorla, Salamanca, Avila y Teruel.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 20° y la mínima de hoy ha sido de 16°.

En Madrid la temperatura máxima de ayer fué de 10° y la mínima de hoy ha sido de 6°.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia, vientos fuertes del Oeste y chubascos y marejada.

Resto de España, vientos flojos y moderados del Oeste y cielo nuboso.

De Hacienda

Libramientos puestos al pago para hoy.

Señor Administrador principal de Aduanas, don Antonio Pallarés, S. C. Castro Rústica, don Francisco Hamblé y el Grrambell, don Francisco Ros Torres y señor Depositario pagador de Hacienda.

Los que viajan

Ha regresado a Granada el Rector y Profesor de la Facultad de Medicina don Fermín Garrido.

Con motivo de la enfermedad de su hermana, la esposa del Director del Banco Central en Córdoba, ha marchado a Málaga el Director de la sucursal de dicho Banco en esta Capital don José González Martínez.

Han regresado a Vélez Rubio el párroco y coadjutor don Antonio Moreno Quesada y don José Maurandí Mellé.

Ha salido para Madrid nuestro estimado compañero de Redacción, don Juan López Suárez.

Procedente de Mahón, y con motivo de la muerte de su hermano político, se encuentra en Garrucha el capellán militar don Juan Fuentes Cano.

Ha regresado de Madrid el catedrático de Física y Química del Instituto, don Severiano Golz Botella, que ha obtenido el premio extraordinario del Doctorado de Ciencias.

De Ohanes ha llegado el propietario don José López Carretero.

Llegó de Cartagena, el ingeniero don Rafael Carbonell.

Del Ayuntamiento

Por falta de número no pudo celebrarse en la tarde de ayer la anunciada sesión de la Comisión permanente.

Se celebrará esta tarde en segunda convocatoria.

Oposiciones

En la mañana de ayer continuaron en el Ayuntamiento las oposiciones para proveer la plaza vacante de perito aparejador.

El ejercicio, consistente en levantamiento de plano y otras operaciones de campo se verificó en la Calzada de Castro.

Por la tarde en el salón de actos, continuaron otros ejercicios.

Hoy volverá a constituirse el Tribunal y probablemente quedarán terminadas las oposiciones.

Notas municipales

Don Angel Montalinos Morales en representación de su esposa doña María García Díaz, solicita licencia para construir una casa de planta baja en un solar de la calle de Ferriza.

La Compañía «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín», ha dado cuenta

VULGARIZACIONES HISTÓRICAS

El esplendor de Almería

Por F. CASTRO GUIASOLA

ABULAHVÁS MAN BEN SOMADÍH Y LA DINASTÍA MAS ILUSTRE DE ALMERÍA

Este insigne monarca, el tercero independiente que tuvo Almería, fundador de la gloriosa dinastía Somadhiha, vino (como se ha dicho) a nuestra ciudad como gobernador, en lugar del señor de Valencia, Abdalaziz; pero al perder éste a Murcia, aquél se creyó obligado a declararse autónomo.

Un decenio perduró su reinado, desde 1041 a 1051, sin que durante él conste que hubiera que desnudar la espada contra enemigo alguno. Por eso se ha podido asegurar:

«Verdaderamente formaba contraste el estado almeritense con los demás de la Península, pues, mientras por todas partes, ardía la guerra civil, el señorío de Almería a e el único que se mantenía al abrigo de aquella calamidad, resguardado por el de Granada y prosperando maravillosamente bajo el dominio del benévolo Man Abulahvás»

La opinión general.

Unánime sentir es el reflejado así por Conde: «Man Abulahvás gobernó con mucha prudencia y fué bien querido de sus pueblos y estableció su estado independiente, que fué muy considerable (o mejor, considerado) en todo su tiempo».

Otro historiador agrega que «Man Abulahvás... fomentó las manufacturas y el comercio».

Y se sabe por relación de los autores árabes que se intituló «Du'visaratén» (el de los dos visiratos) o sea el revestido de autoridad sobre las dos jurisdicciones civil y militar, o, como algunos explican, jefe de todos los cargos de espada y de pluma, es decir, burocráticos y militares.

Consta que puso por gobernador de Lorca a su futuro próximo señor Aben Jabib (o Chabib).

En fin, en su reinado acaeció el óbito del notable y elocuente jurista almeritense Malec ben Ahmed, autor de un célebre «Comentario al Código de las Tradiciones». Este Malec murió el año 436 de la hégira (1044 de Cristo).

Y cuatro años después tuvo lugar el natalicio de otro gran almeritense, el sabio Al Chodasamí, que floreció como luego veremos, reinando Almotacín.

Enemigo mortal contra este rey.

Pero si este ilustre y pacífico monarca no parece haber tenido lucha alguna, a lo menos de importancia, contra sus coetáneos; terrible y porfiada guerra es la que ha desencadenado contra su memoria la historiografía moderna.

Unos historiadores la han emprendido en contra del buen nombre de este rey; y, tantas cuantas veces le mencionan, adulteran su denominación. Así Morcillo en su «Historia de Almería» le cita cuatro veces, ninguna de igual modo, y todas las cuatro mal.

Otros arremeten contra su familia. Tal el famoso Conde, el cual, desconociendo u olvidando que Abulahvás era esposo de una hermana de Abdalaziz el señor de Valencia, le priva a aquél de su ilustre cuñado y en su conculca (¡oh arbitrariedad!) en su ego.

Y, por si esto era poco, el mismo Conde, en su cjerza contra Abulahvás, le arrebató a su hermano el noble Abú Otha y se lo endosó al rey Almotacín.

¡Y si para eso los desarréglos domésticos! Pero ahora viene otro historiador (que aún vive) y lanza la extraña especie de que Abulahvás «sufría la rebelión de su hermano (Abu Otha ben Somadhi), a quien perdonó convirtiéndolo en su más acérrimo defensor».

¡Oh, si alzasas la cabeza, calamitado Abu Oth! ¿Qué dirías? ¿Rebelarte contra tu hermano y tu rey, tú, que estas tan alijado de toda ambición aun justa, que, al morir Abulahvás, ni aun ofrecido consentiste en aceptar el cetro?

«Este Somadhi (Abu Otha, dice un verdadero historiador), si hubiera querido, hubiera podido escalar el mismo cetro; y Man mismo había tenido intención de nombrarle sucesor suyo, pero Somadhi, que no quería obtener una corona perjudicando a su joven sobrino, le había suplicado que no llevase a afecto tal propósito».

Una biografía fantástica.

Pero hasta aquí no hemos visto sino errores sueltos. Ahí va una biografía

de que en la noche del día 3, la camlo-neta núm. 5 895 de la matrícula de Murcia rompió el farol núm. 64 de la calle de Murcia, valorando el daño en 35 pesetas.

—Doña Margarita Salvador Ortiz, solicita licencia para hacer obras en la casa número 4 de la calle de Bustamante.

—Don José Gil Sgrura solicita se le indique la línea de edificación en el solar que adquirió al Ayuntamiento en la calle de Guzmán.

—Don Joaquín Santibañan y Delgado solicita licencia para quitar una reja en la casa número 29 de la calle de Fernández.

—Don José M.º Donoso Iribarne, perito industrial, nos envía extensa carta en la que después de algunas observaciones, explica por qué no se ha presentado a las oposiciones de aparejador que se celebran en el Ayuntamiento

integral (publicada en Almería hace bien poco), donde el mismo Abulahvás no se reconociera.

«Magnífico, sabio, liberal y piadoso... completó en poesía con Abulcasem Mohamed de Sevilla (Madoz, «Diccionario geográfico», palabra «Almería»); y convirtió su regia residencia de la alcazaba, y la que poseía en el barrio del «Alhau» en centro de cultura literaria y artística».

«Era la época de oro de la civilización hispano-árabe, y según nos dice Oncken en su «Historia Universal», la vida cómoda y regalada condujo a la voluptuosidad, la libertad de inteligencia al desenfreno, y con el trato cosmopolita desaparecieron entre los sabios los sentimientos de fe y patria».

«Los sabios que huían de Badajoz granadino y Almotadid sevillano se refugiaban en Almería, luchando Abu Abdala, huésped en la Alcazaba, Aben Abdón de Badajoz, Aben Saíd de Granada, Aben Hasém visir de Abderramán V, Aben Hayán de Córdoba, Aben Rasen de Zabar, Aben Badscha de Zaragoza, el Becri de la familia soberana de Huelva, la bella Valada hija del Omniada Mustafí, y el amante de ésta Aben Seidón verdadero Tibulo andaluz».

«Había judíos famosos por su ciencia: Samuel el Magid y Aben Hasém, y renegados como Abu Otmán, el Recanil, y el poeta almeritense Abén Salvaador celebrado por Abén Ajatib en su «Ishat»».

«Reprimiendo bandas de aventureros, dando a los pobres cuantiosas dádivas, pudo ver su reino extendido por Baeza, Lorca y Jaén, muriendo en 1051 y legando el trono a su hijo Abu Yahya Mohamed Almotacim, que había hecho jurar su padre a los 14 años por sucesor de sus estados con el nombre de el «Daulah»».

Yerros de bulo

Meramente a título de Información se ha transcrito la relación precedente, cuyos extremos uno a uno han de ponerse en balanza.

Gran parte de ella alude a Almotacín y está hivanada tan atropelladamente, que aun en las referencias hay yerros palmarios. Tal, la primera cita de Madoz, el cual estampa en la voz «Almerit» (página 154) que «El Daulah (es decir, Almotacín) completó en poesía con Abulcasem etc.»; pero aquí se le aplica eso a Abulahvás sin fundamento alguno.

Otro tanto pudéramos decir de los sabios conmemorados. Por ejemplo el Becri. Se sabe cierto (por testimonio fidedigno de Adabi) que la venida de Almerit a Almería fué «después de la muerte de su padre que unos colocan en el 456 (1064 de Cr.) y otros en el 458 (año 1066)», es decir, siendo rey Almotacín.

Pues nuestro historiador le hace venir en contra de su gusto y de la historia en la corte del rey Abulahvás.

Y aquí diremos de Aben Salvaador, poeta almeritense del siglo XIV, muerto en Marruecos en 1353, a quien nuestro biógrafo hace andar por el mundo ya hacia 1051, ¡treinta y cinco años antes de su muerte! haciéndole de este modo por arte de magia nuevo Matusalén de la Edad Media.

Pero dejemos esa biografía, de la cual se podían aún señalar muchísimos más deslices.

El sucesor al trono

Lo que si es cierto es que el heredero de la corona de Abulahvás fué su hijo Mohamed Almotacín, el cual a la sazón contaba únicamente 14 años.

Pero aun en esto, oh desafortunado Abulahvás, se persigue implacable la enemiga de los historiadores. ¡Hasta de tu mismo hijo te despojaron! Y no precisamente almas perversas ni seres desalmados; sino caritativos sacerdotes, venerandos deanes, como lo fué Orbaneja, el cual nos representa a Almotacín Mahometo, cuarto rey de Almería, sucesor e hijo de Jafrán. ¡Sin reparar si quiera en que Jafrán había finado el año 1028 y Mahometo (Almotacín) nació en el 1037!

Y siendo Almotacín un adolescente, allí en el año de 1051, su padre Abulahvás, al morir muy querido y muy llorado de sus súbditos, le transmitió como herencia la preclara corona de Almería: corona valiosísima que, como vamos a ver en los próximos días, en manos de tan tierno soberano es donde precisamente llegó al cent de su más radiante esplendor.

to y anuncia que entablará procedimiento contra la constitución del Tribunal calificador (irregular a su juicio) ante el provincial de lo Contencioso administrativo.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrto de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Distrto de la Audiencia.—Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: Jacoba Vázquez Morales y Pilar Pérez Arroyo.

Matrimonios: Pedro Guirado Franco con Trinidad González García.

Ornato y circulación

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Ornato, despachando varios asuntos de trámite.

También se reunió la Comisión espe-

cial de circulación que estudió las reclamaciones presentadas contra el Reglamento de circulación.

Dichas reclamaciones serán resueltas en definitiva por el Pleno.

El volumen de ventas

La Administración de Rentas públicas de la provincia de Almería ha dictado el siguiente edicto sobre Contribución Industrial, volumen de ventas:

«Por Real orden de fecha 31 de Enero anterior queda prorrogado el plazo para presentar las declaraciones juradas de volumen de ventas del año 1929 por todo el mes de Febrero, entendiéndose que los obligados a cumplir con esta obligación que dejen transcurrir dicho plazo sin efectuarlo incurrirán en las penalidades que señala el artículo 6.º del Real decreto de 1.º de Enero del 1926 Lo que se hace público para general conocimiento de los comerciantes e industriales.»

NECROLOGÍA

A los 58 años de edad falleció ayer en Garrucha el inteligente y activo hombre de negocios don José Fuentes Caparrós.

Por su perseverante laboriosidad, honradez y amor a los suyos y al prójimo, se hizo acreedor al respeto y estimación de sus convecinos. Recibió los Santos Sacramentos de enfermo.

Reciba la familia doliente el testimonio de nuestro sentido pésame.

Del Gobierno Civil

Dimisión del Ayuntamiento y de la Diputación...

A las doce de la mañana fuimos recibidos los periodistas, por el Gobernador civil accidental señor de la Torre, quien nos manifestó que horas antes, el presidente de la Diputación, señor Callejón Maldonado y el alcalde de la ciudad, señor Monterreal, le habían visitado, poniendo a disposición del Gobierno sus respectivos cargos, así como los de todos los diputados y regidores que integran ambas corporaciones.

El señor de la Torre, se limitó a manifestarnos que daría cuenta de su decisión al Gobierno y en tanto decidida esa, debían continuar en sus respectivos puestos.

En la provincia—añadió—no ocurre novedad alguna.

Correo de la Provincia

Abla

Riñas.—Cuando se hallaban regando en unos bancales del sitio denominado «Las Botas» Antonio Elvira Ruiz, de 43 años, y Federico Martínez Martí nez, de 40, surgió entre ambos una violenta discusión que pronto degeneró en riña, causándose mutuamente diversas erosiones.

La Guardia civil, a quien se dió cuenta del hecho, instruyó el oportuno atestado.

También rieron por asuntos familiares los vecinos Ramón Lombardo Jiménez (a) Ocañero y Juan Ortiz Sánchez (a) Lanchejo, de 61 y 42 años respectivamente.

El segundo intentó hacer uso de su arma de fuego.

Cuevas

Detención de un reclamado.—La Guardia civil de este puesto detuvo a Antonio García Saura, de 53 años, que se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción.

LA "GACETA"

Madrid, 5 4 tarde.

La «Gaceta» de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Decreto restableciendo el Tribunal de Cuentas y la Intervención general de Hacienda.

Idem la ley de Contabilidad.

Dejando sin efecto la concesión de una subvención de 75.000 pesetas al Aero Club.

Idem el aumento de 250.000 pesetas en la subvención concedida al Círculo de Bellas Artes.

Autorizando el concurso de arrendamiento por diez años de los servicios de la estación de radio en Fernando Pco.

Admitiendo la dimisión a la Mesa de la Asamblea Nacional.

Disponiendo que los oficiales mayores de ambos Cámaras se encarguen de las mismas.

Nombrando director general del Tesoro a don Arturo Forcat.

Idem jefe del personal de Hacienda a don Mariano del Valle.

Idem a don Guillermo Aguilera, catedrático de Historia en la Universidad de Granada.

Autorizando a don Teófilo Pérez para construir un espigón en el dique de Ría Noya y mejorar el muelle de piedra de Sardar I.

Distribuyendo el crédito de tres millones para construcción de aguas.

En cuarta plana:

Originales de interés

Las hazañas del bolchevismo

Parias e hijos de la gleba

Si hemos de dar fe a las noticias que, por distintos periódicos, llegan de Rusia, parece tímicamente la soviétización de la agricultura.

Al principio de la revolución, para afianzarse el bolchevismo, repartió la tierra entre todos los que la trabajan, y los campesinos, víctimas de despotismo zarista, creyeron ver, en aquel gesto de los vencedores, la aurora de su liberación.

Esto explica el apoyo prestado por los agricultores moscovitas, al régimen bolchevique.

Pero éste que ha esclavizado a los obreros de fábrica, negándose, incluso el derecho a cambiar de taller, cuai en granja adaptados por el gobierno soviético a la máquina industrial comunista, no podía tardar en someter a la misma suerte, a los obreros del campo, quienes hasta ahora constituían una casta privilegiada, y sabido es que, en régimen comunista, deben abolirse todos los privilegios.

Enrique George, defiende el socialismo agrario: la tierra propiedad del Estado; pero nunca pensó en atribuir a este, los frutos de la tierra. Sabía perfectamente el sociólogo inglés que, con ello, cerraría el paso a todo estímulo, cercenaría la producción y provocaría el hambre, causa de legítimas protestas, que, en el régimen comunista, sólo se ahogan con procedimientos despóticos y sanguinarios.

En nada de esto repara el bolchevismo que, fiel a sus orientaciones radicales, después de haber esclavizado al obrero industrial, se dispone ahora a convertir al agricultor ruso en hijo de la gleba.

Como el árbol hallase empleado don de se le plantó, así el obrero del campo tendrá que someterse al país y clima que le señala el comité ejecutivo de las órdenes del Soviet. No se concibe de otra gusa la soviétización de la tierra, como es inconcebible la marcha ordenada de una industria, sin que, el gerente o director, tenga derecho a distribuir los obreros donde estime sus servicios más útiles para la producción.

Ciertamente que el procedimiento fracasará, por no ser posible que se sometan a tamaños despotismos ciento treinta millones de ciudadanos, pero es conveniente consignar esta obstinación del bolchevismo en esclavizar a todo un pueblo, para que no se llamen a engaño los obreros de la fábrica y del campo, y piensen la suerte que les es para, si llegase el triunfo de las ideas libertarias, que con tanta facilidad aceptan.

Y adviértase que éste último intento es contra el espíritu mismo de la Constitución soviética que, en el apartado 2), del título II, art. 3.º dice: «A fin de llevar a cabo la socialización de las tierras, la propiedad privada del suelo queda abolida y todas las tierras son consideradas propiedad de la nación entera y transmitidas a los trabajadores sin ninguna indemnización, con arreglo al principio de igualdad del día frute».

Se establece un comunismo moderado, que solo atañe a la propiedad de la tierra, pero no radical y absoluto, que incluye también los frutos.

Esta es la extralimitación del bolchevismo, contra las que se estrellan las energías protestas de los campesinos, que contemplan, en porvenir próximo, el hambre asoladora.

Y es que el despotismo rojo es el peor de los despotismos, y no queda satisfecho hasta esclavizar y ahorrer a cuantos se le someten.

Como carece de resortes morales y religiosos para conducir a sus vasallos, tiene que apelar a la fuerza bruta, que, impulsada por la irrefragable lógica, solo se detiene cuando les esclaviza.

La soviétización de las tierras y frutos de Moscú trocará a los campesinos rusos, en parias e hijos de la gleba.

ELIAS OLMOS

Notas deportivas

Reparación de Vélez

Para el domingo próximo, se ha organizado una reunión pugilística que a juzgar por los elementos que se nos anuncia toman parte en ella, promete revestir caracteres de acontecimiento.

Reaparece en el ring de la calle de la estación, el excelente púgil madrileño Manuel Vélez; sin disputa el boxeador que goza de más simpatías entre la afición almeritense.

La «maravilla negra» que según nuestras referencias se halla en excelente forma se enfrentará a Eugenio Martínez púgil valenciano a quien precede fama de cosa seria.

Completarán el programa Segado y Liebrés, dos moscas de lo mejorcito entre nuestros pugiles y Oranés y Romero, también destacados amateurs almeritenses.

Como antes declinamos el solo hecho de volver a actuar Vélez, significa ya una garantía de que la reunión ha de ser muy interesante.

CIUNZ

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 5 6 tarde.

Cotizaciones de moneda extranjera:

Libras... 36/86

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Gran Semana Sacerdotal

Del 24 de febrero al 1 de marzo en Toledo

Toledo, 5. El Cardenal Primado publica en el «Boletín Oficial» de la Archidiócesis una carta convocatoria para la gran Semana sacerdotal diocesana.

Se celebrará del 24 del actual hasta el 1 de marzo.

La Semana se regirá por los moldes de la Comisión.

Se estudian las conclusiones de esta última.

El Obispo auxiliar presidirá la Junta organizadora.

El Cardenal Segura tomará parte activa en la misma.

La asistencia no será obligatoria.

Se darán, sin embargo, las mayores facilidades para los viajes y hospedajes de los concurrentes a dichos actos.

La Crónica de la Semana se publicará.

Se pretende conseguir la organización parroquial para las Juntas de Acción Católica.

El Cardenal Arzobispo ruega en su carta a los sacerdotes que formulen las advertencias que crean necesarias.

«Pido oraciones—termina diciendo—para el éxito de la Semana Sacerdotal».

El Cardenal Primado prosigue su visita pastoral.

Hey ha visitado Manzanares, y en todas partes recibe numerosas muestras de respeto de las autoridades y el vecindario.

POLITICA

Manifestaciones del ministro de Marina

Madrid, 5 4 tarde.

El contralmirante Carvia ha manifestado a los periodistas, que se regañará los servicios de su departamento poco a poco.

Desmiente que se haya pensado en la creación del Almirantazgo.

En Fomento

El señor Matos recibió al Tribunal de Riegos de Valencia.

En Justicia y Culto

El señor Estrada conferenció con el gobernador de Barcelona.

El Consejo de hoy

El Consejo de ministros de esta tarde se ocupará de la provisión de altos cargos.

En Trabajo experimentarán poca variación.

Llegada de Cambó

En el segundo expreso de Barcelona llegó el exministro señor Cambó.

Lo esperaban en la estación sus amigos y correligionarios.

En el hotel conferenció con el conde de la Mortera.

En la Presidencia

Visitaron al general Berenguer el director general de Aduanas, don Mariano Marfil y el presidente del Aero Club, éste último para pedir que se mantenga el aumento de la subvención al Circolo dictada por el anterior Gobierno.

El presidente del Consejo le ofreció buscar la fórmula de complacerlo.

En Gobernación

El general Marzo recibió a los periodistas anunciándoles que habrá absoluta tranquilidad en toda España.

Noticia desmentida

En la subsecretaría de la Presidencia han desmentido que se piense sustituir al general Sanjurjo en la Dirección general de la Benemérita.

Los gobernadores civiles

Nada hay todavía de la sustitución de los gobernadores civiles.

Ba. que se en honor de Guadalupe

Madrid, 5 10 noche.

En el hotel Palace se celebró hoy el banquete con que obsequiaban los ingenieros civiles al exministro de Fomento, conde de Guadalquivir.

Los ochocientos comensales que constituían la concurrencia, tributaron al exministro una prolongada ovación al penetrar éste en el hotel.

El ingeniero señor Machimbarrena, dió lectura a las adhesiones, numerosas y entre las que figuraban las de destacados personalidades.

Ofreció el banquete, el señor So-

tas, quien dió lugar a del acuerdo de Instituto de inspectores del cuerpo, de nombrar al conde, miembro honorario de dicho Instituto.

El conde de Guadalquivir pronunció un discurso, agradeciendo el obsequio de sus compañeros.

Refiriéndose a su labor ministerial, manifestó que había procurado hacerla eficaz mediante un trabajo eminentemente social.

Los ingenieros—añadió—constituyen una clase dignificada y que, con la única enemiga de los flancios que crean que muchas de las obras que proyectan los ingenieros son sueños irrealizables.

Nosotros—continuó—queremos que el dinero sea generoso y productivo.

Antes de ocupar la cartera de Fomento, España se hallaba en un estado lamentable. Los rios desbordados, los terrenos incultos, los trabajadores emigrando a América.

Una vez resuelto el problema de Marruecos y sonada la Hacienda, es el que podíamos acometer el cambio de la fisioromía de España, y a ello escamé mis esfuerzos.

Creo que esta labor la seguirá el Gobierno actual.

El nuevo ministro de Fomento es persona muy competente.

Yo—terminó el conde—soy un caudillo, pero como los caídos en el fragor de la batalla, sigo animado con gritos de muerte a quienes escalan el baluarte.

Al terminar el exministro su discurso fué objeto de una clamorosa ovación.

Cambó conferencia con Matos y Ossorio y Gallardo

El exministro regionalista señor Cambó, marchó desde la estación al hotel Ritz, donde se hospeda.

Después de almorzar recibió en sus habitaciones, al conde de la Mortera y Ossorio y Gallardo con quienes había quedado citado.

Conferenciaron durante gran rato. De lo tratado en dicha conferencia se guarda gran reserva.

Declaraciones del Conde de Romanones a «Le Matin»

El diario parisiense «Le Matin» publica unas declaraciones del expresidente del Consejo Conde de Romanones, sobre el momento político actual hechas al corresponsal de dicho periódico en Madrid.

Dice el conde, que España, reformada, precisa ir a unas cortes constituyentes y hacer una nueva constitución.

Aunque monárquico—añade—apoyará a cuantos partidos propugnen esta idea, constituyendo lo que en Francia se llama el cartel.

Esto—dice—será para España un elixir de larga vida.

Consejo de ministros

Madrid, 4 12 noche.

A las seis y media se reunió el Consejo de ministros.

A la entrada el ministro de Hacienda señor Añel, manifestó a los periodistas que venía de hablar con el exministro señor Cambó del que hizo un cumplido elogio como gran financiero.

Añadió que no habían tratado de política.

Refiriéndose al alto personal del Ministerio, dijo que estaban hechos los nombramientos.

El ministro de Economía desmintió la versión recogida por la prensa sobre los altos cargos de su ministerio.

Con relación a la presidencia del Tribunal de Cuentas manifestó que la ocupará el marqués de Cabriñana.

Terminó la reunión ministerial a las diez y cuarto.

A la salida, todos los ministros incluso el general Berenguer, se remitieron a la nota oficiosa que se facilitaría seguidamente.

El presidente dijo que mañana asistirá a los funerales en sufragio de la Reina doña María Cristina y que des pachará con el Rey a las nueve.

Nota ofitelesa

Del Consejo se facilitó la siguiente nota oficiosa:

Se acordó suspender los gastos de las cajas especiales del ministerio de Economía mientras no los acuerde el ordenador de gastos.

Se notificará a los gobernadores y a las juntas de abastos la necesidad de proceder con la mayor mesura en la aplicación de las sanciones.

Se encomendó al ministerio de Economía y a la secretaria de asuntos exteriores, la realización de gestiones encaminadas a aliviar las dificultades de la exportación a Francia.

Se acordó enviar representantes a la conferencia internacional de tregua aduanera que se celebrará en Ginebra.

El ministro de Hacienda dió cuenta del estado del Tesoro e invitó a

las compañías a reducir los gastos de sus respectivos ministerios.

Correspondiente al ministerio de Instrucción Pública se acordó derogar el Real Decreto que dejó en suspenso la Junta directiva de la Academia de Jurisprudencia.

También se derogó el Decreto que limitaba moralmente a los doctores para opositar a las cátedras de las universidades.

La Gobernación.—Se acordó aceptar las dimisiones presentadas por los gobernadores civiles a excepción de los de Madrid y Barcelona.

Se acordó asimismo suspender los acuerdos económicos de los Ayuntamientos, posteriores al día 28 de Enero último que excedan de las atenciones y servicios corrientes.

Trabajo.—Se aprobaron varios expedientes, entre ellos el de repatriación de emigrantes indigentes.

Cambó se niega a hacer declaraciones

Una verdadera legión de periodistas, visitó hoy al exministro señor Cambó, quien se ha negado a hacer declaraciones.

Uno de los informadores parece haber logrado con su acatamiento la publicación de los siguientes hechos:

Cambó almorzó hoy en el domicilio de la duquesa de Dural, en unión de los señores Ortega y Gasset y Merañón.

Durante el almuerzo el exministro catalán recordó que el error del regionalismo fué definido como un partido local, pues debió ser nacional o sumarse a otro partido que admitiera el principio descentralizador autonomista.

Después del almuerzo el señor Cambó, conferenció extensamente con los ministros de Hacienda y Fomento y con los señores Ossorio y Gallardo y conde de la Mortera.

La Prensa y la Censura

En el domicilio de la Asociación de la Prensa se reunieron los directores de los periódicos madrileños acordando pedir al Gobierno determine las cuestiones a que se ha de limitar la censura.

Ossorio y Gallardo y el partido nacional

El exministro señor Ossorio y Gallardo parece ser que ha contestado a las consultas que se le han hecho para participar en el partido nacional que trata de crear Cambó que es muy viejo para cambiar y que carece de relieve por su natural modestia.

En la conferencia que dará esta noche expondrá su pensamiento político y si se le agrupan sus amigos actuará intensamente.

Creo que el Gobierno actual revisará los excesos de la Dictadura, pero no llegará ni a exigir responsabilidades ni a unas elecciones sinceras.

Conferencia del señor Calvo Sotelo

El exministro señor Calvo Sotelo dará una conferencia en el Ateneo de San Sebastián sobre su gestión al frente del ministerio de Hacienda.

Un telegrama del jefe del socialismo yas qui.

El jefe del socialismo yanqui ha

telegrafado congratulándose de que Bestirio y los socialistas españoles, laboren en favor de una República democrática.

Nombramiento

Ha sido nombrado jefe de la sección de asuntos eclesiásticos del Ministerio de Justicia a don Saturnino López Peces.

La Presidencia del Tribunal Supremo

Se asegura que será nombrado presidente del Tribunal Supremo al señor Ortega Morejón.

FIRMA REGIA

Madrid, 5.—4 tarde.

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

De Marina

Concediendo la Cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, a don Aribal Mezquita, ministro de Marina en Portugal.

De Ejército

Disponiendo pase a la segunda reserva el general de brigada don Joaquín Pascual.

Nombrado director de la Academia de Artillería al coronel don Mariano Salas.

BARCELONA

Sigue sin aclararse el misterio

Barcelona, 5. Ante el Juzgado que instruye el sumario con motivo de la muerte de Ramón Ródenas, han prestado declaración varios mozos de escuela.

Parece ser que esta diligencia no ha dado resultado alguno para el esclarecimiento del suceso.

Información de Palacio

Despacho regio

Madrid, 5 4 tarde.

Despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y el ministro de Marina. Recibió el Monarca una audiencia militar.

PROVINCIAS

La presidencia de la Academia de Bellas Artes

Valencia, 5. Los miembros de la Academia de Bellas Artes han propuesto a la Superioridad, para que ocupe la presidencia de la misma a don José Benlliure.

El vapor desaparecido

San Sebastián, 5. Aumenta el optimismo acerca del vaporcito «Fernando», desaparecido hace algunos días.

La tripulación del buque que formaba diez hombres que se teme hayan perecido ahogados.

Se continúa haciendo exploraciones en los lugares donde se supone naufragó.

Pide la supresión de la censura

Cuenca, 5. El diario local «El Día» publica hoy un artículo en el que pi-

de el Gobierno la supresión de la censura.

El Gobernador de Cuenca

Cuenca, 5. Habiendo para Madrid el Gobernador civil de la provincia, a quien el Gobierno le admitió la dimisión de su cargo.

Sigue sin aclararse el misterio de los hallazgos de cadáveres

Toledo, 5. El juez que instruye el sumario con motivo de los hallazgos de cadáveres y el jefe de la Guardia civil, han practicado diversas diligencias que no han dado hasta ahora resultado alguno.

Con relación al supuesto desaparecido P. Añero, se ha sabido que vive en Lugo desde el año 1927.

MADRID

Al apartarse en marcha

Madrid, 5.—4 tarde.

En la estación del Metro, al apartarse del tren, cuando éste iba en marcha, el cobrador de la Compañía del Metro, José Salazar, se cayó seccionándose el convoy ambas piernas.

En memoria de la Reina doña María Cristina

Participan de Santiago que en la Universidad se celebró hoy un solemne funeral en sufragio de la Reina doña María Cristina (q. e. p. d.)

Después de la velada se pronunciaron varios discursos en los que se hicieron resaltar las virtudes que adornaban a la egregia finada.

También dicen de San Sebastián que el Ayuntamiento ha enviado al monasterio de El Escorial una monumental corona de flores que será depositada en la tumba de la Reina Madre.

En dicha capital se organizan asimismo solemnes funerales.

EXTRANJERO

Submarino en peligro

Nueva Hancire, 5. En los arrecifes próximos a este puerto encalló el submarino «S. O. 3.»

Seguidamente de conocerse la noticia salieron para el lugar del embarrancamiento varios buques de socorro.

Se teme por la suerte de la tripulación, compuesta por tres oficiales y treinta hombres.

Hasta ahora se ignoran las causas del accidente.

El expresidente Taf se agrava

Nueva York, 5. El expresidente Taf se ha agravado en su enfermedad en términos alarmantes.

Por el domicilio del paciente desfilan numerosas personas.

Homenaje al embajador del Japón en París

París, 5. Durante el banquete celebrado en la Embajada española, el señor Quiñones de León impuso las insignias de la Cruz de Carlos III al embajador del Japón, Barón de Adate, que presidió en Madrid las reuniones del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Con tal motivo se pronunciaron varios discursos de afirmación hispano japonesa.

Una petición de los soviets

París, 4. La embajada del Gobierno de los soviets se ha dirigido al presidente del Consejo para pedirle que el Gobierno francés adopte medidas que pongan término a la campaña de la Prensa en el asunto del secuestro del general Katapoff.

El jefe del Gobierno contestó al representante de Rusia que la prensa francesa goza de plena libertad para emitir sus juicios políticos y que las autoridades no disponen de medios que le permitan llevar a cabo la gestión solicitada por la embajada soviética.

M. Tardieu ha hecho presente que pueden acudir en querrela ante los tribunales de Justicia.

Mis España en París

París, 5. Mis España salió del hotel en compañía de su hermana y recorrió varias tiendas.

Después acudió a un estudio cinematográfico, donde pasó para una película.

En el hotel almorzó luego con otras reinas de la belleza, habiendo ofrecido este banquete al Comité organizador del concurso.

Mis España visitó por la tarde algunos almacenes de ropa y por la noche estuvo en la fiesta organizada por un diario local.

El jurado que ha de actuar en la prueba oficial estará presidido por Mr. Bernard y además lo compondrá un artista de cada país.

En representación de España figurará el escultor gallego Santiago Bona-

ULTIMA HORA

(Conferencia telefónica recibida a las tres de la madrugada)

El decreto de amnistía.—Se prohiben los gastos de los actos especiales de Economía.

A última hora se ha facilitado a la Prensa una nota amplitoria de los asuntos tratados en el Consejo de ministros, en la que se dice:

El Consejo acordó hacer público el decreto de amnistía, bien en su totalidad o bien en parte, o bien nada después del despacho con el Monarca.

El Rey ha firmado un Decreto en relación al primer asunto de los tratados en la reunión ministerial.

En dicho Decreto se prohíben los gastos motivados por los ingresos que obtienen los organismos dependientes del ministerio de Economía.

El acuerdo se encamina a que haya más cajas que la caja del Tesoro y a acabar con los gastos ineficaces.

Mañana se publicará una Real Orden con respecto a las multas que se imponen por las Juntas de Abastos.

Dichas multas, se imponen para instruir los oportunos expedientes en decisión del Gobierno acabar con tal circunstancia.

El ministro de Economía prepara un Real Decreto por el que se reforman las Juntas de Abastos y se obliga a estas a dar cuenta semanalmente de sus gestiones a fin de que se sepa lo que cobran y en que se vierten sus ingresos.

Los viues españoles en Francia

El secretario de Relaciones Exteriores, se ocupa en buscar una fórmula para aliviar la situación de los viues españoles en Francia y adoptar medidas para defender la industria.

La organización agraria

El Gobierno se ha ocupado en reunión ministerial de un asunto que no figura en la referencia hecha y que reviste extraordinaria importancia.

Se acordó suspender los Decretos de 26 de Julio y 14 de Noviembre últimos, referentes a la organización agropecuaria.

El único servicio agropecuario que tienen las diputaciones está abandonado y el Gobierno estima que los ingenieros agrónomos no pueden estar a merced de las diputaciones que no cumplen sus fines.

Los Consejos de ministros

Se acordó en la reunión que los Consejos de ministros se celebraran dos veces en semana a fin de facilitar el restablecimiento de la normalidad.

El general Berenguer dió cuenta a sus compañeros de Gabinete de su satisfacción expresada por el Rey al firmar el Decreto de ampliación ministerial, a que se hace mención anteriormente.

Conferencia del exministro señor Ossorio y Gallardo

Esta noche en el local de la ciudad «La Unica» ha dado una conferencia el exministro señor Ossorio y Gallardo que versó sobre el tema «El Civilismo».

La Dictadura—dijo—ha promovido un movimiento impulsivo de protesta.

La Monarquía constitucional la defendemos como más democrática, pero todas las monarquías necesitan tener un Rey.

A la Dictadura se le pueden exigir dos clases de responsabilidades: la política y la administrativa.

La responsabilidad política es difícil de exigir, porque hubo miles de españoles que la secundaron. La administrativa se exige por medio de campañas de prensa y por la unión de los ciudadanos.

Los pueblos son como los maridos engañados que solamente se avielean cuando lo consiguen.

Refiriéndose a las elecciones dijo que el llevarlas a cabo rápidamente es imposible porque en España los únicos partidos a quienes se les ha permitido organizarse son el socialista y el llamado de la Unión Patriótica.

En un siglo de revoluciones se ha ido a la ruina de España y yo, con la historia abogo porque nunca vuelva las revoluciones del siglo XIX a los militantes.

Es hora de buena buena voluntad, libertad y responsabilidades.

Este número está visado por la censura

JABON LAGARTO, JABON OLEINA, Glicerina, Silicato, Cola, etc. Representante Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, Almería.

Vapores correos franceses. De la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA. Saldrá de Almería el 12 de Febrero de 1930, para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Marzo de 1930, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Marzo de 1930, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Precios en Tercera Clase. De 18 años cumplidos un entizo 227.50 ptas. Includo impuestos De 2 a 18 sin cumplir un medio 267.50 ptas. Idem idem. Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje a Cámara de Primera Segunda clase Intermediaria y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable de quince días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, aluzado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de treinta y cinco pesetas por plaza. PARA LOS MES DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA TODOS LOS MESES UNA SALIDA DEBUQUE DIRECTO A MARSELLA. AVISO IMPORTANTE: Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartetas en Cádiz, Madrid o Vigo. Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes de estar cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: Sr. Conde de Riquelme, HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. blvd. del Príncipe, 75.—ALMERÍA y Coruña del Muelle, 21 y 23.—MÁLAGA.

Notas misionales

Las misiones africanas

Nuestro Señor tiene en juego graves intereses en los países paganos, y de serafía confiamoslos, Buscámoslos por medio de las cartas escritas por muchos Misioneros de Africa.

En toda la Abisinia, en la Eritrea y en los países adyacentes reina un hambre espantosa, a consecuencia de una plaga de langostas. El R. P. Gruson, lazarista, Superior de la Misión de Abisinia, escribe al Sodalicio de San Pedro Claver:

«Ambéta, ambéta! ¡La langosta, la langosta! He ahí el grito desolador, el doloroso grito de alarma que, desde septiembre, es decir, desde hace dos años, fatiga y entristece mis oídos. En el momento en que escribo los presentes líneas, ese terrible grito resuena con más fuerza, tiene un acento aun más angustioso que nunca, y revela, no solo el dolor y el espanto, sino una verdadera desesperación. Y es que los malos insectos son también más numerosos que nunca. Casi todos los días llegan noticias de inmensos enjambres de saltamontes que oscurecen el cielo y aumentan la desolación y el desastre. Cosechas, hierba, ramaje, hasta corteza de los árboles, todo desaparece, todo es devorado por la voraz langosta. ¡Y si al menos la horrible plaga no devastase más que ciertos distritos o provincias! Pero desgraciadamente se extiende a toda Abisinia. Hasta donde alcanza la memoria de los más viejos, no se recuerda el caso de una calamidad semejante. Los abisinios se proscriben en tierra y repiten sin cesar: «Cristo Jesús, piedad!» Representa una población, ya cruelmente puesta a prueba por la viruela y otras enfermedades contagiosas; una población cuyos ganados han sido casi enteramente destruidos por la epidemia; una población exprimida ya en su estado normal por sus jefes, verdaderas sanguijuelas y vampiros deplorados; representa, digo, esa población infortunada; con denada ahora a morir de hambre. El espanto no puede ser más completo... Hombres, mujeres y niños, no se ven pronto sino esqueletos ambulantes. Dentro de poco, no les quedará más que la piel y los huesos. ¡El hambre! ¡Qué terrible martirio! Estas pobres víctimas no saben qué hacer. Tristes, agotados, enloquecidos, se les ve por los alrededores de la ciudad, rebuscando raíces para aplacar las exigencias de su dolorido estómago... Los hambrientos asaltan nuestras casas y los presbiteros de nuestros sacerdotes indígenas. Hacemos por aliviar su aflicción cuanto podemos, pero sería necesario el milagro de los panes y los peces para alimentar a todo un pueblo. ¡Oh, queridos amigos y bienhechores! Si oyeseis aquellas palabras que hacen estremecer ¡Piedad, tengo hambre... dame el remedio contra el hambre, el remedio contra la muerte!... Los cristianos nos dicen: «En nombre de la santísima Virgen, compadécete de nosotros! Los musulmanes, por su parte, exclaman: «Compasión, compasión. ¡En nombre de vuestra Marial! Hay muchos que se tienden a la puerta de las iglesias. «Ya que hemos de morir—dicen—preferimos que sea aquí. El sacerdote nos confesará y nos enterrará. Allí, en país cismático, se muere sin confesión y las almas se encargan de entrar a las puertas...» Esto, creedme, hiela la sangre en las venas. En este año terrible hemos de ver quizás cosas peores, veremos tal vez a las madres comerse a sus hijos... ¿Qué hacer? ¿Queda un medio de arrancar nuestros cristianos a una muerte cierta y espantosa? Yo sólo veo uno, y es el exponer nuestra angustia ante nuestros hermanos blancos y amigos de los pobres negros. No se dirige uno nunca en vano a los buenos católicos... Ellos tienen el corazón delicado y generoso, y están dispuestos siempre a ejercer la caridad. Si alguien quisiera escribir la historia de sus actos de caridad, escribiría un relato lleno de milagros. Los donativos más inesperados y más generosos, parecen caer del Cielo, como las rosas de Santa Teresita del Niño Jesús. Gracias a Dios, la caridad no ha desolado jamás el llamamiento que se la dirige en favor de aquellos que carecen de pan. Un ecó-

nomo decía a su Superior: «No tenemos recursos. ¿Cómo salir del apuro?—Amigo mío—le contestó el Superior—¿qué hace un niño dormido en el seno de su madre? Se sale siempre del apuro manteniendo la esperanza. Nos que dan los recursos de la Providencia; abrímosla un crédito, y verás cómo no tendremos que esperar mucho tiempo. Dios proveerá.»

Monseñor Cattaneo, de la Orden de Capuchinos, vicario apostólico de Eritrea, escribe, lo que sigue:

«Os anuncio, con verdadero dolor, que la mano de Dios se ha dejado sentir pesadamente de nuevo en esta colonia. La langosta ha destruido ya todas las cosechas de la Amacia y de Acchele-Cazar. Centenares de pobres mujeres y niños asaltan nuestras casas en demanda de un pedazo de pan que llevar se a la boca. ¡Que el Señor tenga piedad de estos infelices seres, y que su santo nombre sea bendito!»

La carta de Sor Anclilla, religiosa de la Preciosa Sangre, en Morogoro, es igualmente desgarradora:

«Toda el Africa oriental ha sido devastada este año por la langosta. El territorio de Morogoro ha albergado a estos voraces huéspedes por espacio de un mes entero. No queda en tierra ni una brizna de hierba; nuestros negros no tienen apenas qué comer. No hay para qué decir que la recolección ha sido nula este año. Los negritos asisten a la escuela como atontados, incapaces de seguir la lección... Si se les interroga, responden: «Mamá, el hambre ha ceñado.» Palabras como estas, destruyen el corazón. En nuestro deseo de aliviar la suerte de estas inocentes criaturas, hemos decidido guardarnos en la misión hasta la tarde, después de terminadas las clases, y darles de comer. En el mercado hay maíz en venta, al precio de 20 y 24 chelines el saco. Todo lo que me quedaba del dinero recogido en limosnas, lo he gastado ya en adquirir maíz; tendremos provisión para unas cuantas semanas. Luego, con tinuaré aumentando la miseria, hasta la próxima cosecha, es decir, hasta julio próximo. ¿Me atreveré a rogaros que acudáis en nuestro auxilio? Os quedaríamos reconocidísimos y rezaremos por vosotros todos los días.»

Cuando en Europa son extraordinariamente abundantes las cosechas, y que nada nos falta, sepamos dar nuestra limosna para nuestros infortunados hermanos negros, que mucuen entre inenarrables tormentos. Nuestra propia felicidad debe impulsarnos a sentir por el dolor ajeno.

Enviad vuestras limosnas para aliviar el hambre en Africa, a la Oficina del Sodalicio de San Pedro Claver. Madrid: Nicasio Gallego, 9, o a uno de sus depositos. En Almería, a doña Encarnación Muñoz de Cruz, Wamba, 3.

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY JUEVES.—Santos Silvano, ob. y mr.; Tito, Vedasto y Abando, oba. y dor.; Donato, vg. y mr.

La Misa y oficio divino son de San Tito con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, VIERNES.—Santos Romualdo, ab. y fund.; Ricardo, rey; Teodoro y Adarco, mrs.; Moisés, ob. y Juliana.

La Misa y oficio divino son de San Romualdo con rito doble y color blanco.

Jubiléo Circular

Hoy, en San Pedro. Mañana, en las Hermanitas.

Adoración Nocturna

Hoy corresponde al turno segundo «La Inmaculada», hacer la vigilia mensual en la Iglesia de Santo Domingo.

Mañana al turno undécimo «Santo Domingo de Guzmán».

Al Santo Cristo del Escucha

Por iniciativa del Ilmo. Prelado y de acuerdo con el Cabildo Catedral, comenzando desde mañana todos los primeros viernes de mes, se celebrará a las ocho, una misa cantada con diáconos en el altar de la venerada imagen de Nuestro Señor del Escucha.

Esta misa será aplicada por la intención de todos los donantes y devotos y en ella se dará la sagrada Comunión.

De esta manera quiere el Ilmo. Prelado que las constantes suplicas de los que a diario van a depositar sus oraciones ante la

milagrosa imagen, encuentren eficacia en la aplicación del Santo Sacrificio de nuestros altares.

Día de retiro

Según las disposiciones del Ilmo. señor Obispo se celebrará a las cuatro de esta tarde el día de retiro espiritual para señores sacerdotes en la capilla del Seminario.

A este acto están obligados a asistir todos los sacerdotes residentes en la ciudad. Presidirá el Ilmo. Prelado.

Prebendas vacantes

Deamato de Urgel.—Concurso tercero de la segunda: Dones de reducida; Abades de Colegiata y Rector de San Francisco el Grande.

Deamato de Oms.—Concurso tercero de la segunda: Dones de reducida; Abades de Colegiata y Rector de San Francisco el Grande.

Deamato de Coria.—Concurso cuarto de la segunda: Canonigos de Metropolitana. Maestrecuela de Granada.—Turno de traslado.

Canonija de Granada.—Concurso sexto de la cuarta: Beneficiados de Metropolitana, Párrocos Muzárabes y Capellanes segundos de San Francisco el Grande.

Canonija de Santander.—Concurso cuarto de la quinta: Beneficiados de Sufragánea y Muzárabes, Capellanes de Monserrat, Encarnación, Descalzas Reales, de Altar y Música, Sacristanes y Ayudas de oratorio de la Real Capilla.

Beneficio de Badajoz.—Turno de traslado.

Para solicitar a las oficinas de la Junta Delegada del Real Patronato Eclesiástico (Conde de Barajas 8) antes del primero de Marzo próximo.

Los nueve primeros Viernes de mes

Mañana, deben confesar y comulgar todos los que están practicando o desean comenzar la hermosa devoción de los nueve primeros Viernes de mes consecutivos en honor del Sagrado Corazón de Jesús para alcanzar la Gran Promesa de no morir sin recibir los Santos Sacramentos que el mismo divino Corazón hizo en Paray-le-Monial a Santa Margarita María Alacoque.

Los ejercicios propios de este día se harán solemnemente en la Capilla del Santo Hospital a las siete y media, con Exposición de S. D. M., Estación cantada, Rosario, ejercicio del Corazón de Jesús y despedida.

En la Iglesia de San Antón habrá Misa de Comunión general, haciéndose a continuación el ejercicio de desagravio al Sagrado Corazón de Jesús.

Comuniones generales

Mañana se celebran Misas de Comunión general por los primeros Viernes de mes en San Sebastián a las nueve y en el Sagrado Corazón de Jesús, el Hospital a las nueve y media y en San Roque a las seis de la mañana.

Vacantes

En la Secretaría del Obispado se han recibido sendos edictos para la provisión de un beneficio con cargo de tenor en la Catedral de Cádiz, cuyo plazo expira el 12 de marzo y para convocar a concurso general de curatos en la diócesis de Segorbe hasta el 6 del mismo mes de marzo.

Establecimientos benéficos

Servicios médicos

En el Hospital

Guardia para hoy: Médico, don José Esteban; practicante, don José Plaza.

En la Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Domingo Artés; practicante, don José Gil.

SUCESOS

Mordida por un gato

En la Casa de Socorro se asistió a la niña de tres años Carmen Verdegay Roda, de una herida en la pierna izquierda, producida por mordedura de gato.

Una «fiera»

Encarnación López López, denunció en la Comisaría de Vigilancia a una tal María «La perala» que después de maltratar a su hija Gádir Casas López e dió un mordisco en el brazo derecho teniendo que ser asistida en la Casa de Socorro.

Arrojado por una bicicleta

En la Casa de Socorro, se asistió ayer al niño de 15 años Francisco Martínez Criado, de diversas erosiones en distintas partes del cuerpo, que le causó un ciclista al arrollarle en la calle de Murcia.

En torno de las mesas, de pie o sentados, o yendo inquietas de un tipo a otro, hay reunidas cerca de cien personas, que hemos de examinar atentamente. Son todas jóvenes, algunas casi adolescentes, itaianos de nacimiento, casi todos romanos de nacionalidad. Hablan el atin en toda su pureza, y visten trajes cortados a la última moda tiberina. es to es, tútica de manga corta y que llegan sólo a la rodilla. Sobre os divanes y sobre los taburetes yacen abandonadas las togas y las «acern», de que se han despedido a casa de la cor, algunas de las cuales están listadas de púrpura. Sobre os divanes se ven también algunos cuerpos adormecidos, a quienes han venido el sueño o los vapores de Baco.

El vocerío es alto y continuado, aunque interrumpido a gema vez por una risotada o por un grito de rabia o de alegría; pero dominas sobre todos los otros sonidos el estrépito seco de los dados o «tesserae» de marfil, agitados en los bolsones y arrojados rumorosamente sobre las mesas, o de los peones, «hostes», movidos sobre el tablero de ajedrez.

«¿Quiénes forman esa sociedad?» —«Buen Flavio—dices un jugador en actitud de color—una pieza, ¿ves aquella «acerna» encima del diván? Apenas ha salido de las manos del cartador, y su hilla es de oro macizo.»

«¿Y qué?—preguntó Flavio atento a su juego.—Otras he visto parecidas. ¿Qué quieres decir?» —«Nada. La daría gustoso con tal de saber el nombre que lo su-

Sanatorio Quirúrgico de Nra. Señora del Pilar DOCTOR MONROY PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID CIRUGIA GENERAL, MATRIZ Y PARTOS Dos salas generales. — Habilitaciones independientes de 1ª y 2ª clase. Consulta de 10 a 1 y de 7 a 9 Alcaide Muñoz, 6

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON La salud por las plantas. Maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS, descubierto por el ABATE HAMON. Curan radicalmente SOLO CON PLANTAS la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones (tos, bronquitis, asma, etc.), reuma, artritis, mo, los males del estómago, malas digestiones, pesadez, acidez, etc.; las enfermedades de lo nervios, del corazón, de los riñones, de hígado, de la piel, de la sangre, las úlceras del estómago, el estreñimiento, etc., sin necesidad de sujetarse a ningún régimen alimenticio. GRATIS. Pida con este vale, mandándolo a los impresos a Laboratorios Botánicos, Rend. Univ. rsidad, 6, Barcelona, o Peligro, 9, Madrid, el libro GRATUITO «La Medicina Vegetal» que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas. Nombre Calle Población Prov. Depositarlo para Almería y su provincia, EUGENIO DE BUSTOS, Centro especialidades y droguería al por mayor. Almacén de artículos fotográficos. Calle de Granada, 35 y 37. Véndese también en todas las farmacias y droguerías.—Pidan folletos.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

SASTRERIA HERRADA Establecimiento en géneros para la presente temporada. Plaza Canelojas, 4 Sucesor: Real, 2 ALMERIA

Fábrica de Muebles de Lujo y Económicos, Obras de Carpintería, construcción sólida y esmerada. Garantizo la excelente calidad de todos mis artículos. Fabricación propia con MAQUINARIA MODERNA, precios ventajosísimos. No efectuar sus encargos sin antes consultar precios. Rueda López, núm. 13. — JOSÉ PLAZA CRUZ.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Lo rescatan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enfriamiento en más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo.

Gonzalo Ferry Especialista en enfermedades del pecho Médico del Sanatorio de la Alfarera y del Dispensario de la Junta Provincial de Sanidad de Granada. Ex interno y ex auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada. Consulta de 3 a 5.—Plaza de Calatrava 4 principal.

¿Quiere V. comprar barato? Lo más guay visitando «Las Carolinas», donde se han hecho unas importantes rebajas de precios. Primera casa en géneros blancos, tanto en algodón como en hilo, Mantelerías, Toallas, Mantas de cama, Colchas de Piqué y de Seda y todos los artículos de Lencería, de los que cuenta con marcas especiales. Especialidad en artículos para luto. Lo más nuevo en Velos de Tul, tanto en Chantilly como en Sevillanos. Comp'eto surtido en Sedería, Lencería y Frutería. No olviden que esta casa siempre se ha distinguido por la bondad de sus artículos. ¡No equivocarse! Tiendas, n.º 1 (Frente a la Sombrerería de Rosales)

PATATAS SANAS SE CONSIGUEN SULFATANDOLAS CON EL CALDO CÚPICO «Corona» Importadores exclusivos AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos BOULEVARD, 48

Instituto Dental ESPECIALIDAD EN LA FABRICACION DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA Tomás Escolano ODONTÓLOGO MÉNDEZ NUÑEZ, 8 y REYES CATÓLICOS, 18 Teléfono número 4.

Dr. RAFAEL ARAEZ OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6 PASO DEL PRINCIPAL, 79, REAL

Folleton de LA INDEPENDENCIA (63) BEN HUR NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO POR LEWIS WALLACE VERSIÓN CASTELLANA DE LUIS CARLOS VIADA Y LLUCH

«... todos espléndidamente adornados y amueblados como correspondía a la regia residencia de la primera ciudad de Oriente. Mas como nosotros no hemos de entrar más que en una de las habitaciones, dejamos la minuciosa descripción del palacio a la férvida imaginación del lector. El departamento a que le conducimos es una ancha sala pavimentada de mármol, y a la que dan luz de día, anchas ventanas en las que hacían las veces de cristales láminas de mica coloreada. En las paredes, una serie de telamones representando gigantes en varias actitudes de dolorosa fatiga, sostenían una cornisa arabeada en que se apoyaba la bóveda pintada de varios colores, azul, verde, púrpura y oro. En torno de la sala corría un diván cubierto de seda indiana y de chales de Cachemira. Constituían el mobiliario varias mesas y escabeles de factura variada, tallados grotescamente. Hemos dejado a Simónides en su poltrona haciendo proyectos para ayudar al milagroso Rey, cuyo advenimiento creía próximo. Ester duermes. Abandonando a la tranquilidad morada, atravesamos los que se abren a través los leones esculpturados que vigilan la puerta, y los innumerosos arios y patios babilónicos, penetramos en la sala que hemos descrito. Cinco candelabros penden del techo, sujetos por cadenas de bronce, uno en cada ángulo, y el quinto en el centro; pirámides inmensas de luz que iluminan los rostros de los arcos y los arabescos de la corni-

sa. En torno de las mesas, de pie o sentados, o yendo inquietas de un tipo a otro, hay reunidas cerca de cien personas, que hemos de examinar atentamente. Son todas jóvenes, algunas casi adolescentes, itaianos de nacimiento, casi todos romanos de nacionalidad. Hablan el atin en toda su pureza, y visten trajes cortados a la última moda tiberina. es to es, tútica de manga corta y que llegan sólo a la rodilla. Sobre os divanes y sobre los taburetes yacen abandonadas las togas y las «acern», de que se han despedido a casa de la cor, algunas de las cuales están listadas de púrpura. Sobre os divanes se ven también algunos cuerpos adormecidos, a quienes han venido el sueño o los vapores de Baco. El vocerío es alto y continuado, aunque interrumpido a gema vez por una risotada o por un grito de rabia o de alegría; pero dominas sobre todos los otros sonidos el estrépito seco de los dados o «tesserae» de marfil, agitados en los bolsones y arrojados rumorosamente sobre las mesas, o de los peones, «hostes», movidos sobre el tablero de ajedrez. «¿Quiénes forman esa sociedad?» —«Buen Flavio—dices un jugador en actitud de color—una pieza, ¿ves aquella «acerna» encima del diván? Apenas ha salido de las manos del cartador, y su hilla es de oro macizo.» «¿Y qué?—preguntó Flavio atento a su juego.—Otras he visto parecidas. ¿Qué quieres decir?» —«Nada. La daría gustoso con tal de saber el nombre que lo su-

piese todo. —[Hizmoso truco! Mas juega... —Juego, Partida. —[Es verdad, por Júpiter! ¡Jueguemos otra! —Con mucho gusto. —[Qué será la puesta? —Un sextercio. Sacaron sus tabillas respectivas, y con un estilite notaron la partida. Mientras ordenaba de nuevo las piezas, Flavio volvió sobre la observación del amigo. —[Un hombre que lo sepa todo! «Hercle!» Los oráculos se morirían de hambre. ¿Qué harías tú con semejante prodig'o? —Hacerlo contestar a una sola pregunta, Flavio; después arrojálo al río. —¿Y la pregunta? —¿Quieres que me dijese la hora y el minuto en que llegará mañana el cósmul Majencio. —[Muy bien, perfectamente! ¿Y por qué también el minuto? —[Has probado alguna vez a estar con la cabeza descubierta cuando es más fuerte el sol de Siria, es perando en el muelle? Los juegos de Vesta son tibios en su p rangón y por Júpiter Estátor si he de morir, prefero morir en Roma. Esto es un infierno; allí, si ando en medio del Foro, con la mano extendida así, me parecería tocar la bóveda de los dioses. ¡Ah, por Venus! Flavio mío, he hablado demasiado, de nuevo he perdido. ¡Mala fortuna! —[¿Otra más? —[Naturalmente! He de reconquistar mi sextercio. —Sea.

Y continuaron jugando hasta que la luz del naciente día comenzó a hacer; al decir la claridad de las velas. Como la mayor parte de sus compañeros, eran agregó-dos al itares al servicio del cósmul, cuya llegada aguardaban. Durante e anterior diálogo, había penetrado en la estancia un nuevo grupo, que, inadvertido al principio, fué acercándose a la mesa central. Los que lo componían tenían todas las señales de haber pasado la noche barajando. Algunos a duras penas podían tenerse sobre sus piernas. Oprimía las sienes de su jefe una guirna da que lo indicaba como anfitrión de la terminada fiesta. El vino no había hecho en él efecto alguno, o había aumentado sólo la rara belleza de su rostro, del tipo romano más puro. Caminaba con la cabeza erguida; la sangre le coloreaba los labios y las mejillas; relampagueábanle los ojos, y de los pliegues de su cándida toga y de todo su porte se desprendía un aire rea. Al acercarse a la mesa abrióse paso entre los circunstantes empujando a derecha e izquierda a quien le estorbaba, con el mayor descuido y sin pedir perdones. Cuando por fin se detuvo, inclinándose sobre los jugadores, todos se volvieron a él exclamando en voz alta: —[Messala! ¡Messala! Los más apartados hicieron eco a aquel grito. Los grupos se disolvieron, mesas y juegos fueron abandonados, y todos formaron círculo en torno de él. Messala acogió una demostración con la mayor indiferencia y procedió inmediatamente a dar una prueba de los métodos que le habían granjeado tanta popularidad. —Salud a tí, Druso, amigo mío—dijo a un jugador que estaba a su derecha. —Salud, y préstame por un momento tus tabillas. Miró a superficie encerraba de éstas y las anotaciones del juego, y después arrojólas desdenosamente sobre e la mesa. —[Denarios, no más que denarios, la moneda de los carreteros y de los carniceros!—dijo con sonrisa despreciativa. —[Por la ebría Semele, cómo ha decaído Roma, cuando un señor pasa las noches suplicando a la Fortuna que le permita un denario! El descendiente de los Drusos se raborizó hasta los cabellos, pero los espectadores no le permitieron hablar, apañándose en torno de la mesa, dando gritos de «Messala! ¡Messala!» —[Hombres del Tiber—prosiguió éste, arrebatando un bolsón de dados de las manos de un jugador.—¿Quién es el más favorecido de los dioses? El romano. ¿Quién es el legador de las naciones? El romano. ¿Quién es, por derecho de espada, el señor del mundo? La compañía era muy susceptible de exaltarse, y la idea de supremacía expuesta por Messala era a todos familiar desde su infancia. Así, repusieron a coro: —[El romano! ¡El romano!

«... todos espléndidamente adornados y amueblados como correspondía a la regia residencia de la primera ciudad de Oriente. Mas como nosotros no hemos de entrar más que en una de las habitaciones, dejamos la minuciosa descripción del palacio a la férvida imaginación del lector. El departamento a que le conducimos es una ancha sala pavimentada de mármol, y a la que dan luz de día, anchas ventanas en las que hacían las veces de cristales láminas de mica coloreada. En las paredes, una serie de telamones representando gigantes en varias actitudes de dolorosa fatiga, sostenían una cornisa arabeada en que se apoyaba la bóveda pintada de varios colores, azul, verde, púrpura y oro. En torno de la sala corría un diván cubierto de seda indiana y de chales de Cachemira. Constituían el mobiliario varias mesas y escabeles de factura variada, tallados grotescamente. Hemos dejado a Simónides en su poltrona haciendo proyectos para ayudar al milagroso Rey, cuyo advenimiento creía próximo. Ester duermes. Abandonando a la tranquilidad morada, atravesamos los que se abren a través los leones esculpturados que vigilan la puerta, y los innumerosos arios y patios babilónicos, penetramos en la sala que hemos descrito. Cinco candelabros penden del techo, sujetos por cadenas de bronce, uno en cada ángulo, y el quinto en el centro; pirámides inmensas de luz que iluminan los rostros de los arcos y los arabescos de la corni-

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas. Reservas: 48.852.936,16 de pesetas.

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de Almería

Dirección (Telegráfica) BANESTO (Telefónica) CAJA DE AHORROS: Intereses que se abonan: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A un mes. 3 por 100
A tres meses. 3,1/2 >>>
A seis meses. 4 >>>
A un año. 4,1/2 >>>

Cuentas corrientes a la vista

con un interés anual de 2,1/2 por 100

EJECUCION DE TODA

CLASE DE OPERACIONES DE

BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Heridas, Quemaduras, Llagas, Sabañones, etc.

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAN LIQUIDO "JEIL". Evita contagios exteriores, permitiendo lavarse y utilizar parte dañada.—PTA. 1'00 tubo (encarnado).—En farmacias y droguerías. Agente Gral. N. Sallés, Apartado 199. Barcelona.—Rpte. en Almería: F. Fernández Blanes. Regocijos, 28.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del martes: Circulares anunciando el cese del Gobernador civil e Interinidad en el mando de la provincia del señor de la Torre Leiva.

Edicto de la Recaudación de Cédulas anunciando que se concede un plazo de diez días para que los contribuyentes deudores al impuesto de cédulas personales por el ejercicio de 1929, si guran o no incluidos en el respectivo padrón, puedan retirar sus correspondientes cédulas, abonando el importe de ellas, más otra cantidad por el concepto de multa, bien entendido que transcurrido dicho plazo, se procederá por la vía de apremio para el cobro del principal, multa reglamentaria y recargos y costas autorizadas.

Decreto de admisión del registro minero «Luminada». Convocatoria a sesión general extraordinaria del Colegio oficial del Secretariado local de la provincia. Asuntos judiciales (citaciones y una subasta de fincas). Edictos municipales de Carboneras, Nachimento, Alcántar, Carjáver, Hércules Overa, Am. H. Antas, Alcúñ, Beltes, Santa Cruz, Njar, Padules y Felix.

Publica el del miércoles: Anuncio de subasta de las obras de defensa de Cuevas. Asuntos judiciales. Edictos municipales de Garrucha, Vicer, Escáñar y Antas. Relación de débitos de los Ayuntamientos por Contingente provincial (primer trimestre de 1930).

TRIBUNALES

Señalamientos para mañana en la Audiencia. Sección primera. Causa núm. 201 del año 1929 del Juzgado de San Sebastián por el delito de tenencia ilícita de armas. Abogado, señor Fernández Orts. Procurador, señor Fernández Campos. Sección segunda. Causa núm. 38 del Juzgado de Berja por el delito de robo. Abogado, señor Ruiz Rovira. Procurador, señor Fernández Campos.

Los juicios de ayer

Continuó ayer, en sesiones de la mañana y tarde, la vista del juicio precedente del Juzgado de Vélez Rubio por los delitos de adulterio y violación. Por la mañana emitió su informe el fiscal de S. M. y la acusación privada. Por la tarde informaron los abogados defensores y con ello quedó la causa concluida para sentencia. También en la Sala primera se vió y quedó para sentencia la causa precedente del Juzgado del distrito de la Audiencia por el delito de aborto.

Notas marítimas

Movimiento de buques. Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: BUQUES ADMITIDOS. Vapor español «Isla de Tenerife», de Cartagena, con carga general. Idem idem «Río Navia», de Valencia, con carga general. Idem idem «Altube Mendí», de Alicante, con carga general. BUQUES DESPACHADOS. Vapor español «Isla de Tenerife», para Málaga, con carga general. Idem idem «Río Navia», para Melilla, con carga general. Idem idem «Altube Mendí», para Málaga, con idem idem. Balandra «Batilde», para Málaga, con sal.

Noticias

Se alquila un almacén espacioso en la Rambla de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez. Hallazgo. José Figueado Fuentes presentó en la Comisaría de Vigilancia una tarra de metal dorado que encontró en la vía pública. Por deños. Joaquín Díaz Arqueros denunció en la Comisaría a Vicente Es rada Guevara que había causado daños, valorados en 20 pesetas, con la camioneta que conducía en la fachada de la casa del denunciante. Debemos hacer constar que el hecho ocurrió el día 24 del mes pasado, por lo que es de suponer que la denuncia es consecuencia de haber fracasado las gestiones particulares y amistosas. Comisión arbitral de la industria azucarera. La Delegación Regional de Trabajo de Granada, convoca a las empresas azucareras correspondientes a la zona quinta (litoral) de las provincias de Granada, Málaga y Almería a la elección de cinco representantes de las empresas transformadoras con sus respectivos suplentes que han de formar parte de la Comisión arbitral de la industria azucarera de la citada zona, asistiendo a las sesiones en sus respectivos domicilios sociales el día quince del actual mes de febrero. Al mismo tiempo se encarece a los alcaldes de los pueblos donde existen asociaciones y secciones de remolacheros y cañeros,

que convoquen a éstas para que procedan a la votación para designar los cinco representantes propietarios y los cinco suplentes que asistirá arbitral. El acto se celebrará antes del día 20. Adquisición de viviendas. La Enfermería Militar de la plaza armada concurso para la adquisición de viviendas para oficiales con destino a la misma. Concurso-subasta. La Comandancia de Carabineros de Almería anuncia un concurso subasta para la construcción de una embarcación de recreo con destino a la misma. El anuncio se ha remitido al «Boletín Oficial» para su publicación. Suplemento de crédito. El Ayuntamiento de Garrucha ha aprobado un suplemento de crédito para el arreglo de las calles de aquella población. Perdido pequeño malefín. donde Martínez Campo a estación por Almadraillas, mañana del 4 se agradecerá donde lu 16n, Martínez Campos, 1, bajo derecha. Mosto Natura. Es el zumo de uva predilecto para sanos y enfermos.—Venta en comestibles y farmacias. Maravilloso invento. Compuesto de cereales destriñados molidos a un extracto de legumbres frías, etcétera por su gran riqueza en sales minerales; el caldo de cereales «Vigor» del Dr. Falp, es indispensable para facilitar el crecimiento de los niños, combatir el raquitismo, anemia, etc. etc.—Venta en comestibles y farmacias.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; precisa distinción, única otorgada a medicamento en España. Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años el caso Vivas Pérez.

LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos. A los niños. A los embarazadas. A los enfermos.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Compañía Trasatlántica de Barcelona (An. A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles. Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Febrero el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón. Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza. Para Santiago de Cuba, Habana y New-York saldrá del puerto de Málaga el día 7 de Febrero el nuevo y rápido vapor Marqués de Comillas con escala en Cádiz y Canarias. Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 15 de Febrero, el magnífico vapor J. S. ELCANO con escala en Cádiz y Canarias. Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Febrero el vapor Reina Victoria Eugenia. Pre-cios del pasaje en 1.ª clase Ptas. 100. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del Comercio 2, bajo.

CALLOS DUREZAS y VERRUOS curan rápida e infaliblemente con Pomada IRIS UNA PASTA CÁLIDA en Farm. y Drogr. Dep. Vda. de Vivas Pérez

Horario de entrada y salida de los autos correos. Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45. Estación H. Overa para Almería, a las 14. Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15. Cuevas para Almería a las 5'30. Almería para Canjáyar, a las 15. Canjáyar para Almería, a las 7. Almería para Huélcija, a las 15. Huélcija para Almería, a las 7'30. Almería para Lubrín, a las 15'45. Lubrín para Almería, a las 7'30. Turre para Estación H. Overa, a las 8'30. Estación H. Overa para Turre, a las 16'10. Almería para Fondón, a las 16'30. Fondón para Almería, a las 5. Almería para Berja, a las 7'30. Berja para Almería, a las 16'30. Almería para Adra, a las 16'30. Adra para Almería, a las 7'30. Almería para Málaga, a las 7'30. Málaga para Almería, a las 8. Almería para Albox, a las 15'30. Albox para Almería, a las 6'30. Vera para Garrucha, a las 12. Garrucha para Vera, a las 13'45. Berja para Granada, a las 7. Granada para Berja, a las siete. Anunciar en este periódico es asegurar la realización de toda clase de negocios.

Compagnie Générale Transatlantique Línea directa a Nueva York. Saldrán de VIGO los siguientes vapores: 11 de Marzo Vapor DE LA SALLE. 16 de Mayo LA BOURDONNAIS. 11 de Junio DE LA SALLE. 5 de Julio LA BOURDONNAIS. Advertencia muy importante: Únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos. Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su país de origen en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos visados, como los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque. PRECIOS DE PASAJE: Cámara, desde dólares 135 tercera clase, ptas. 545'10 y ocho dólares de impuesto americano. Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no haya comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación. Para más informes dirigirse a los Agentes de Vigo, ANTONIO CONDE HIJO (Apartado, número 14).

ALAMBRE BELGA Y Tubos reforzados PARA PARRALES. Grandes existencias. Precios económicos. Almacenes de Ferretería EL YUNQUE. J. SANCHEZ PICON ALMERIA. «La Independencia» puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos: GRANADA: Librería Ganvel, Reyes Católicos, 24. MADRID: Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Calatravas). MURCIA: Kiosco de «La Verdad», (junto a la Catedral). MELILLA: Librería de los señores Boix Hinos., Alfonso XIII, 25.

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del Dr. PIZÁ de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS, Charenta y cuatro años de éxito creciente. Premiad con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No farse de imitaciones. Pídase SÁNDALO PIZÁ. En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Principa, 9.

Jabón Baranqué. Para lavar la ropa. El que más limpia. El más ECONOMICO porque con la misma cantidad se lava mas que con cualquier otro. De venta en todos los buenos Establecimientos.

Horario de trenes en Almería. EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid. CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona. MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Albama. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 18.30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Albama. EXPRESO REGULAR, (tren núm. 890).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23.15. Aduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid. CORREO REGULAR, (tren núm. 891).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid. MIXTO REGULAR, (tren núm. 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862).—Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Albama y Almería. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 864).—Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20.55. Admite viajeros entre Santa Fé y Albama y Almería.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonado esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA» obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud. Suscribase ahora mismo (no lo dea para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 112-1, Madrid (18). PRECIOS DE SUSCRIPCION. Donde domicilia en calle provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa zozquera letra literaria), con la cuota anual de 80 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente. Firmas (bien legibles)

«LA INDEPENDENCIA» Precios de suscripción. En Almería, un mes. 3'00 pesetas. En el resto de la península, un trimestre. 6'00 >>> Extranjero un trimestre. 13'00 >>> Número del día. 6'10 >>> Número atrasado. 6'20 >>> Esqueletos mortuorios y de aniversario. En Ptas. enteras de la plana. 1.ª PLANA. 2.ª PLANA. 3.ª PLANA. 4.ª PLANA. A 6 columnas. 750'00. 200'00. 150'00. 100'00. A 5 >>> 210'00. 150'00. 120'00. 80'00. A 4 >>> 175'00. 125'00. 90'00. 60'00. A 3 >>> 150'00. 100'00. 75'00. 50'00. A 2 >>> 90'00. 60'00. 45'00. 30'00. A 1 >>> 30'00. 20'00. 15'00. 10'00. Los anuncios, reclamos y convocatorias a precios convencionales.

«La Independencia» es el periódico de mayo circulación de Almería y la provincia